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TEMA 1: {Qué es el nimero masico de un elemento quimico?

NUMERO MASICO

Conocido también como numero de masa. El nimero atémico se simboliza con la letra A (del aleman
Atomgewicht). Hace referencia al nimero de protones y neutrones presentes en el nucleo, la masa del atomo
basicamente corresponde a la suma de las masas de los protones y neutrones, ya que la masa de los electrones
es casi despreciable.

A = nimero de protones + nimero de neutrones

Para calcular el nUmero de masa de un elemento se tiene en cuenta el nimero atémico.

EJEMPLO

protén vy casi siempre 1 neutrén.
El nUmero de masa sera:

A
A

1+1 entonces
2

ACTIVIDAD 1

Complete el siguiente cuadro para los primeros 36 elementos quimicos de acuerdo al ejemplo.

ELEMENTO | SIMBOLO | NUMERO | CANTIDAD | CANTIDAD | NUMERO
ATOMICO DE DE MASICO
(Z) PROTONES | NEUTRONES (A)

: 1 2

Hidrogeno H 1 [

TEMA 2: {Qué son los isétopos y los isGbaros?

Todos los atomos de un mismo elemento poseen el mismo nimero atémico. Sin embargo, la observacion vy el
anadlisis de las caracteristicas ha llevado a concluir que algunos elementos tienen diferente nimero de
neutrones y por ello diferente nimero masico.
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Los atomos de un mismo elemento que tienen el mismo nimero atdmico pero diferente nimero masico se

llaman isétopos.

EJEMPLO ISOTOPOS DEL HIDROGENO
ISOTOPO NOMBRE No de No de No de Numero Numero
protones electrones neutrones atémico Z masico A
H PROTIO 1 1 0 1 1
H DEUTERIO 1 1 1 1 2
sH TRITIO 1 1 2 1 3

ACTIVIDAD 2

Consulte los is6topos del carbono, del azufre, del cloro, del aluminio, del estroncio y realice con ellos el mismo
cuadro del ejemplo anterior.

ACTIVIDAD 3

a. Los isdtopos tienen muchas aplicaciones practicas sobre todo en el campo de la medicina. Consulte los usos
de los siguientes isdtopos
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b. ¢A qué se le llama radioterapia? ¢Para qué sirve?
c. Consulte la utilidad de los isdtopos en la industria y en la agricultura.

d. El equipo de béisbol de Springfield en Los Simpsons se llama Los Isétopos éPor qué se llamard asi?
e. ¢Qué es la contaminacidn radiactiva? ¢ Cudles son sus causas y efectos?

Los isébaros, por su parte son atomos de diferentes elementos que tienen el mismo ndmero de masa (A), pero
diferente numero atémico (Z). Las especies quimicas son distintas ya que el nimero de protonesy por
consiguiente el numero de electrones difieren.

EJEMPLO

“Cay “Ar El primero es calcio, su nimero de masa (A) es 40 y su nimero atémico (Z) es 20
El segundo es Argdn, su numero de masas (A) es 40 y su nimero atdmico (Z) es 18

ACTIVIDAD 4

1. Consulte 10 ejemplos de isdbaros.
2. iCuadl es la diferencia entre isdtopos e isébaros?
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https://es.wikipedia.org/wiki/N%C3%BAmero_m%C3%A1sico
https://es.wikipedia.org/wiki/N%C3%BAmero_at%C3%B3mico
https://es.wikipedia.org/wiki/Prot%C3%B3n
https://es.wikipedia.org/wiki/Electr%C3%B3n
https://es.wikipedia.org/wiki/Calcio
https://es.wikipedia.org/wiki/Arg%C3%B3n

